



МБОУ СОШ № 3
г-к. Железноводск

В этом выпуске:

И снова Крымская весна	1
Читаем живую классику	2
Герои наших дней	3
Друзья, сохраним первоцветы	4

ШКОЛЬНИК



Выпуск № 7
Март 2023 год

ДАТА

И СНОВА КРЫМСКАЯ ВЕСНА

18 марта, 9 лет назад, в результате референдума, проведенного 16 марта 2014 года, Крым вернулся в состав России.

Полуостров Крым издавна был частью нашей страны. В далеком 18 веке императрица Екатерина Великая издала указ о вхождении Крыма в состав Российского государства. Это стало результатом блестящей победы русской армии, возглавляемой А. В. Суворовым. За время своей деятельности вместе с Г. А. Потемкиным он защищал полуостров, укрепил его оборону, заложил многие военные крепости, которые впоследствии современными городами. После присоединения к России полуостров стал ак-

тивно развиваться, появились новые дороги и населенные пункты. Вблизи Херсонеса возник морской порт — Севастополь и другие города.

История Крыма хранит множество героических страниц времен Великой Отечественной войны: оборона Севастополя, стойкость защитников Керчи и другие. И в наши дни в 2014 году Крым справедливо вернулся в состав России, домой. Мы снова вместе!

Все россияне с радостью приняли в свою семью жителей Крыма. Эту дату — 18 марта — мы отмечаем уже 9 год в каждом российском городе: выходим на демонстрации, устраиваем патриотические флешмобы и участвуем в праздничных концертах.

КОНКУРС

ЧИТАЕМ ЖИВУЮ КЛАССИКУ

21 марта в модельной курортной библиотеке Железноводска состоялся городской этап Всероссийского конкурса юных чтецов **ЖИВОЙ КЛАССИКИ**,

27 участников конкурсной программы — учащиеся всех образовательных учреждений города — представили художественное исполнение отрывков классиков и современных писателей зарубежной и отечественной прозы.

Перед жюри и зрителями наяву оживали сцены из рассказов Зощенко, Чехова, Васильева, Носова, звучали Ремарк, Драйзер, братья Стругацкие и многие другие авторы как популярных, так и малоизвестных литературных произведений.

Конкурс юных чтецов был учрежден в 2011 году Некоммерческим партнерством **ЖИВАЯ КЛАССИКА**. В пилотном проекте конкурса приняли участие 20000 школьников из 7 городов России: Москвы, С. Петербурга, Ярославля, Твери, Томска итд. В жюри вошли известные русские писатели. Через год к следующему конкурсу количество участников

**Участники городского этапа**

увеличилось в несколько раз, а география расширилась до международных масштабов.

Теперь можно сказать, что все это произошло благодаря энтузиазму сотен тысяч учителей и библиотекарей. Ведь общая цель — сделать чтение естественной жизненной потребностью подростков, вернуть России статус самой читающей страны, - сказал

в своем приветственном слове учредитель конкурса. Также приветственной телеграммой к участникам конкурса обратился Президент РФ и Министр образования РФ С. Кравцов.

От нашей школы выступили ученица 8 класса Верескунова Виктория, 7А класса Мартазаева Инна и обучающаяся 5А класса Рачук Варвара. Они великолепно проявили свои артистические способности и ярко, харизматично прочитали отрывки из произведений русских писателей. Девочки не вошли в тройку победителей, ведь это был их первый опыт в таком конкурсе. Но все решили продолжить в нем участие на следующий год. И мы верим в их победу!

**Верескунова Виктория 8 класс****Рачук Варвара 5 А класс**

ВАХТА ПАМЯТИ

ГЕРОИ НАШИХ ДНЕЙ

24 марта в нашей школе была открыта мемориальная доска майору войск национальной гвардии Дмитрию Черкасову, погибшему при исполнении служебного воинского долга в ходе специальной военной операции на Украине.

Майор Д. Черкасов действовал в составе командного пункта 49 Армии Министерства Обороны Российской Федерации. 8 июля 2022 года в районе села Степного Херсонской области, где Дмитрий нес службу, со стороны Украины начались ракетные удары. Проявив мужество и отвагу, рискуя собственной жизнью, майор незамедлительно подал команду «В укрытие», тем самым спасая личный состав командного пункта.

Сам Дмитрий, к сожалению, укрыться от вражеских снарядов не успел. За отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, майор Черкасов Дмитрий Константинович представлен к ордену Мужества — посмертно.

На этом мероприятии присутствовали боевые товарищи Дмитрия. Все они подчеркнули, что майор Черкасов был настоящим солдатом и патриотом своей малой родины и своего Отечества.

Вахту Памяти несли и возложили цветы к мемориальной доске лучшие зарничники школы.



**МБОУ СОШ №3
г-к. Железноводск**

Гл редактор: Хайло Е.В.
Дизайнер: Кривошеева А.А.
Редакция: Ветлужских В.,
Ерохина В., Скрипниченко А.
Адрес редакции: г-к.
Железноводск, ул
Октябрьская 21, МБОУ СОШ
№ 3
Заходите на наш сайт:



Или вступайте в нашу
группу в контакте:



ЭКОАКЦИЯ

ДРУЗЬЯ, СОХРАНИМ ПЕРВОЦВЕТЫ

Весной проблема сохранения первоцветов, занесенных в Красную книгу РФ, становится особенно актуальной.

Именно в данный период учащаются случаи сбора и торговли редкими растениями.

Первоцветы — первые представители растительного мира, появляющиеся после долгой зимы. Они символы весны, просыпающейся жизни. Это цикламен кавказский, подснежник альпийский, мускари голубой. Кроме того, в Красную книгу занесены подснежник плосколистный, мышиный гиацинт, пролеска одноцветковая, зимовник кавказский и другие. Но, к сожалению, ежегодно в первый весенний период уничтожаются сотни тысяч растений — первоцветов. В связи с этим Негосударственный природоохранный центр «НАБУ — Кавказ» объявляет о начале проведения экологической акции «В защиту первоцветов!», которая проводится с 2009 года. А с 2016 го года она включает в себя различные экологические конкурсы, информирование общественности о проблемах сохранения первоцветов и т. д.

Учащиеся МБОУ СОШ 3 также активно подключились к этой акции и провели много мероприятий в защиту первоцветов. Так, обучающиеся 6 б класса разработали листовки «Берегите первоцветы — украшение планеты» и раздали их среди обучающихся и педагогов школы. Для обучающихся 1-4 классов сотрудником библиотеки проведена викторина «Удивительные первоцветы», в ходе которой ребята отгадывали загадки, читали стихи, узнали, какие растения находятся под угрозой исчезновения относятся к занесенным в Красную книгу. 2а, 5б и 7б провели классные часы, познакомившись с целебными свойствами этих редких растений. Учащиеся 2б класса нарисовали рисунки и подготовили поделки «Первоцветы» Ставропольского края». А школьная редакция из 9а класса опубликовала статью об этом в школьной газете.

Друзья, давайте не будем равнодушными и все внесем свой вклад в сохранение природы родного края! Помните, что не только сбор и продажа, но и покупка первоцветов запрещена законом РФ (КоАП РФ ст 8.35)



Акция «Берегите первоцветы — украшение планеты», 6 Б